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9 Bethlen minlszteitlnöli
vezetése akti álló egységes párt 
köztudomás szerint már alakú 
lásakor sem volt egységes a po­
litikai elvek szempontjából. Á 
pártot ebben a mostani összeté­
telében a különböző elvi ala­
pon álló töredékeknek kény­
szer egymásra utaltsága hozta 
össze és az a közös érdekeltség, 
hogy a képviselő választásokon 
egymásnak a jelöltjeit győze­
lemre segítsék. A párt lazaságá­
nak és gyors kimúlásának a 
sorsa már cl volt dőlve akkor, 
amikor az ilyen módú táborba- 
szállást kigondolták. Ez az egy­
ségesítés ha hatalomért történt, 
de nem úgy mint koalíciók ke­
letkezésénél szokott lenni, ami­
kor ugyanis a hatalmat átvevő 
pártok nyíltan és őszintén kije­
lentik azt, hogy külön pro 
grammjukat a koalíción belül 
is lentartják, de az eltérő szem­
pontokat a koalíció tartama 
alatt félre teszik — hanem úgy 
történt az egységes párt alaku­
lása, hogy a külön állást min­
den töredék titkolta, a maga 
programmját elrejtette s ennek 
dacára a megegyezéses alap 
mellett és helyett ezt a külön 
programmot erőltette a párt ke­
idéin belül. Ezért volt állandó 
az egységes párt kebelében a 
feszültség, a széthúzás és vissza­
vonás. Ezért bénult meg az or­
szág életképessége, romlott el 
végképen anyagi helyzete és 
hanyatlóit mélyre a nemzetkö­
ziség tekintélye.

A Bethlen egyénisége elég 
erősnek és alkalmasnak mutat­
kozott arra, hogy az időnkint 
kirobbanni készülő ellentéteket 
lefogja és valami közelgő ve­
szély éreztetésével leszerelje.: 
azonban ez csak lassú haldok 
lás állapotát hosszabbította, de 
életképessé az ország kormány­
zását se befelé, se kifelé nem 
tudta tenni.

Nyilvánvaló, hogy három 
erős árnyalat van az egységes 
pártban. Legerősebb a mérsé­
keltek, vagy erőitetten mondva 
a liberálisok pártja ; a másik a 
kisgazdák pártja, akik agráriu 
sok, tehát az agrár Magyaror 
szágon igen természetes éle 
lüek, de ez nem akadályozza 
meg őket abban, hogy nem tud 
iák, mit cselekedjenek ; a har­
madik a Wolff—Gömbös-féle 
reakcionárius árnyalat, ame­
lyik a magas politikától fajvé­
delmi alapon a természetrajz 
tervre tolódott el s inkább az

álattanból, mint a nemzet ma­
gas érdekeit magában foglaló 
államtudományból szedegeti az 
érveit.

Ha megtörténik máma az, 
amire kilátás van, hogy t. i. 
Gömbös kiválik az egységes 
pártból, Wolff pedig bent ma­
rad, akkor sem az egységes 
pártnak, sem az országnak 
helyzete nem javul. A változás 
csak annyi lesz, hogy Gömbös 
kívülről, Wolff pedig belülről

igyekeznek ugyanazon elvi ala­
pon és ugyanazzal a céllal ke­
resztül huzni a Bethlen politi­
káját. Ezen a bajon csak úgy 
lehet segíteni, ha Bethlen nyíl­
tan és őszintén, elhatározással 
is, és cselekedetekkel is reá lépa 
liberális és demokratikus poli­
tika útjára ; és meg lehet győ­
ződve róla, hogy ezen az utón 
sokkal többen követik, mint 
amennyit Wolffékban és Göm­
bösökben elveszítene.

m iírfliilni itörii Boris tár! is iolort lövetni kétezer embert.
Szófia, jujiius 13. A kormány­

nak kezébe került Sztanibulijszky 
titkos levéltára, amely rendkívül 
érdekes okmányokat tartalmaz.

Van benne például egy irás, - 
amelyből kiderült, hogy Sztambu- 
iijszkv meg akarta fosztani trón­
jától Boris cárt, hogy kikiáltsa a 
köztársaságot, amelynek ő maga 
akart elnöke lenni, miniszterel­

nökké pedig Dascaloifot szemelte 
ki. Van azután felkutatott titkos I 
levéltárában egy névsor, amely 
több mint kétezer nevet tartalmaz 
Bulgária legintelligensebb és leg­
tehetségesebb polgárai ezek. Min­
den egyes név mellé hozzá volt 
írva, hogy az illető túsz lesz r a 
köztársaság kikiáltása után, vagy 
pedig rögtön agyon kell lőni

Léiai Ernő interpellál a közalkalma­
zottak létszámapasztása ügyében.

Budapest, junius 18. Az ellen­
zéki polgári képviselők közös moz 
galmábS kifolyólag I.étui Ernő 
nemzetgyűlési képviselő a nem­
zetgyűlés holnapi ülésén, vagy 
napirendelőlti felszólalást, vagy 
sürgős interpelláció formájában 
kérdést fog intézni a kormányhoz 
;l köszoigálati alkalmazottak

újabb létszám apasztásának tör­
vényhozási szabályozása tárgyá­
ban.

A polgári ellenzék azt kö­
veteli, hogy a nemzetgyűlésnek a 
kiválogatás kérdésében beleszólá­
sa legyen és ezt megelőzőleg a 
kormány egyetlen egy közalkal­
mazottat sem' szabadságoljon.

Nagy Emil az igazságügyminiszteri 
arca vállalását bizonyos feltételek­

hez kötötte, illetőleg prorammjába 
olyan pontokat is felvett, amelyekre 
nézve garanciát kapott arra, hogy 
azok megvalósítását nem fogják 
meghiúsítani.

Ezeknek a sorában szerepel a Le 
gitimisták, gróf Andrássy Gyula es 
társai bünperében eszközlendő per- 
törlés. Az uj igazságügyminiszter 
k,i akarja küszöbölni ennek a kér­
désnek méreganyagát és nem akar­
ja továbbra is felszínen tartani azt 
a pórt, amely nagy idők óta egyál­
talán nem mozdul semuiféle irány-

A pertörlés a legközelebbi idő­
ben, de rég ennek a hónapnak fo­
lyamán megtörténik.

9 francia Buhr-expcdició 
rettentő Harccal járt

London, junius 18. Lord Sir 
Georg Simon, a liberálisok veze­
tője tegnap Trowbrigeben beszé­
det mondott.

Kiderült, hogy a franciák1 bevo­
nulása a Ruhr-vidékre nem járt 
azzal az eredménnyel, amelyet a 
franciák vártak. Három hónap 
alatt a jóvátételből csak annyit 
kaptak, mint a bevonulás előtt 
egy hét alatt. A Ruhr expedíció ily 
módon rettentő kudarccal végző­
dött. Anglia valamennyi pártjá­
nak mindent cl kell követni, hogy 
támogatásukkal az angol kor­
mány és a francia barátok kive­
zető utat találhassanak a felfor­
dult állapotokból.

Budapest, junius 18. Már egy ré­
gebbi minisztertanácson bemutatta 
Kállay Tibor pénzügyminiszter a va 
gyonváltság törvényben foglalt tel- 
hntnlmazás alapján készített búza- 
kötvény törvényjavaslatot. A mi- 
nistertanács akkori határozata alap 
ián nagyatádi Szabó István foldmi- 
lésügvi miniszter cs Kállay pénz­
ügyminiszter között a javaslat egyes 
rendelkezéseinek megváltoztatására 
vonatkozólag tárgyalások indultak 
m(Vr Ezek a tanácskozások ered­
ménnyel végződtek ugv, hogy a ja­
vaslat végleges formájában elké­
szül!. A javaslatot a pénzügyminisz­
ter n pénteki minisztertanács ele 
viszi amelynek hozzájárulása csak 
formai. A törvénytervezetet a nem­
zetgyűlésnek később nyújtják be. A 
javaslat lényege az, hogy az ingat- 
lan vairyonváiságból el™° földük 
értékéig az állam buzakötvényeket 
bocsáthat ki. A búzában kamatozó

záloglevelek a földreform céljaira 
használhatók fel, vagyis az igénylők 
kötvénnyel válthatják meg a földet. 
A javaslat voltaképen az agrárde­
mokrata érdekeltségek kívánságára 
készült.

Az egységespárt holnapi értekez­
letéről ügy Informálnak bennünket, 
hogy azon tulaidonképen az indern- 
nitás vitáját folytatják. Lehet, hogy 
Gömbös Gyula is fel fog szólalni, de 
n csoport kiválása nem történik 
meg, legalább Így tudják azt a párt 
mérsékelt elemei.

Fertöplés lesz 
a legitimistái! pőrében.

Budapest, junius 18 Beavatott 
forrásból arról értesülünk, hogy

Országos vitézi 
avatási ünnepség

Budapest, junius 18. A Magyar 
Atlétikai Club margitszigeti sport­
telepén vasárnap reggel folyt le a 
vitézi avatás ünnepsége. Á kor­
mányzó, mint a vjitézek első vá­
lasztott főkapitánya 1018 legénységi 
és 220 tiszti vitézt cs 10 hősi halo- 
tat avatott fel. Debrecen városát az 
országos ünnepségen Csóka Sámuel 
polgármester-helvettes és Vargha 
Elemér dr. tb. főjegyző képviselték.

A korona 0-7.
Zürichi zárlat: Berlin 400, Hol­

landia 21830, Newyork 556 és há­
romnegyed, Paris 3470, London 
2568, Milánó 2540, Prága 1669, Bu­
dapest 7, Varsó 50, Bukarest 275, 
Belgrad 650, Bécs 78 és fél, osztrák 
bélyegzett 78 és fél, Szófia 750.

Zürich, junius 18. (Esti forgalom.) 
Berlin 0.0Ö38, Newyork 5.5650, Lon­
don 25.6950, Páris 34.65, Milánó 25.40 
Prága 16.70, Budapest 0.07, Belgrad 
6.20, Varsó 0.0050, Bécs 0.007850.

Az „Egyetértés“ részére előfize­
téseket elfogad a kiadóhivatal: 
Kossuth-utca 2. szám.
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egyetértés

Vasárnap délután 5 órakor a Kál 
vinisták Templomegyesületének a 
sajtószakosztálya sajtódélutánt ren­
dezett, mely alkalommal szinültig 
megteli a Kossuith-utcai templom 
áhitatos közönséggel. A templom be 
járatánál a Kér. Ifjúsági Egyesület 
a vallásos irodalom legszebb termé­
keit állította ki szemléltetően s áru­
sította is.

Gyülekezeti éneklés után dr. Bal­
tazár Dezső püspök lépett az Ur 
asztalához és mondott megragadó 
előimát. Utána a Templomegyesüleü 
Énekkar Szabó Lajos karnagy ve­
zetésével szép karéneket adott elő, 
majd Nagy József min. tanácsos, 
egyházi főgondnok tartalmas felol­
vasás keretében méltatta a refor­
mátus sajtó és irodalom jelentősé­
géi s lelkes felhívást intézett a gyü­
lekezethez annak támogatására.

Boda Ferenc theologus hatásos 
alkalmi költeménye és a Templom­
egyesületi Énekkar összhangzatos 
szép éneklése után dr. Révész Imre 
tartolt lelkeket megragadó biblia- 
magyarázatot, melynek végeztével, 
felhívta a híveket a „Vasárnap“ ci“ 
mü gyülekezeti lap támogatására s 
utalt annak égetően szükséges vol­
tára. Szégyen volna, ha a lap meg 
nem tudna élni hetvenezer lelket 
számláló egyházunkban s mégis 
alig van hé'iszáz előfizetője. A lapot 
az estély végén tömegesen megren­
delték. Jmádsággal és közénekléssel 
végződött a szép templomi összejö­
vetel.

Á vasárnapi gyermeknap 
nagy sikere.

A Patvonage-Egyesiilet június 
17-iki gyermeknapja, mely oly 
fényesnek Ígérkezett s amely a ren 
dezőség által oly szépen elő volt 
készítve, az eső állal megzavarva, 
csak félig sikerült, mert a délutáni 
nagyerdei gyűjtést és tombola-já­
tékot megtartani nem lehetett. Az 
oly szépen megindult gyűjtést a 
déli 12 óra után hirtelen jövő eső 
miatt télbe kellett ugyan szakí­
tani. de azért az eredmény így is 
méltó Debteczen társadalmának 
régi tradíciójához.

A gyűjtés eredménye meg­
haladja a hétszázezer koronát- 
A pénzszámolás még mindig 

tart, igy a gyűjtés eredményét 
csak lapunk legközelebbi számá­
ban hozhatjuk. A rendezőség úgy 
határozott, hogy nz elmaradt dél­
utáni gyűjtést és tombola-játékot 
a legközelebbi vasárnap délután 
rendezi a Nagyerdőn. Városunk 
kereskedői ezernél több tárgyat 
adak össze a tombolajátékhoz, a
melyek közölt több üveg
pezsgő, szvetierek, blúzok, cipők, 
lábasok és más igen értékes tár­
gyak. igy már most ielhivjuk a 
közönség figyelmét a jövő vasár­
napi nagyerdei ünnepélyre. A 
gyűjtés eredményéről részletes el­
számolást lapunk legközelebbi sza 
mában hozzuk.
A gyermeknap rendezöbizotlsáya.

3Ü Kosztümök 
Blúzok

Ruhák

A debreczeni törvényhatósági 
Mezőgazdasági bizottság vasárnap 
délelőtt tartotta nagy jelentőségű 
ülését a városháza kislanács lei - 
lilében. Jóna István elnök üdvözlő 
szavai után Juhász József jegyző 
előterjeszti, hogy a kamarai illeték 
kivetés elkészüli, a mezőgazdasági 
bizottság elnöke hitelesítette. A 
két ohati elemi iskolai tanító az 
állami elemi iskolák részére gaz­
dasági gyakorló terül és faiskola 
létesítése céljából 2—2 hold földet 
kértek. A bizottság; tekintettel ar­
ra, hogy az Alföld befásitása rend­
kívül fontos, javasolja a tanács­
nak, hogy a két nagy bériéiből 
adja ki. A káros növények és ma­
rokkói sáska irtására nincs szük­
ség, mert itt nincsen. A szerbtövis 
a vasúti pályatestek mentén na­
gyobb számmal van, ezért felkérik 
az üzlet vezetőséget, hogy a pá­
lyaőrökkel irtassa.

Zöld József tanácsos előterjeszti 
Csanád vármegye átiratát, mely­
ben kérik a minisztert, hogy a 20 
holdon aluli bérleteket ne liosz- 
sznbbilsa. A mezőgazdasági bízott 
súg a magántulajdon megvédése 
érdekében" vsai lakozik Csanád 
vármegye közönségének vélemé­
nyéhez, mert a kisbérlök sok csel­
ben visszaélnek e ke IvezménnycI. 
Kérik továbbá a minisztert, hogy a 
mezőgazdasági hitelt végre ren­
dezze, mert pént nem lehet kapni 
kölcsön.

Zöld József hosszasan referált a 
szeuy vízszűrő- telep létesítéséről. 
A szenyvizszürést keresztül kell 
vinni, mert a város szenyvize nem 
folyóba ömlik, így egészségleien 
bűzt terjeszt. Hajdú vármegye ré­
gen sürgeti, készült is egy tervezet, 
de azt addig halogatták Budapes­
ten, hogy ma milliárdokkal le­
hetne kiépíteni. Vj és egyszerűbb 
tervet készített Mesk) Kálmán 
mérnök, mely szerint a Miklós- 
ulcai kifolyónál egy szűrő és cse­
pegtető készüléket készítenek és 
ezek megtisztítják a vizet és a tisz 
tilott viz megy a Kösclybe. hzt a 
miniszter is jóváhagyta, ezzel a

szenyvizszürő-telep tengeri kí­
gyója el van intézve. A szenyviz- 
teleppel kapcsolatban létesítenek 
egy 300—400 holdnyi gazdasági 
üzemet. Ezen házi kezelés utján 
takarmány, lucerna, misling ter­
melési vezetnek be. h telephez 
kapcsolják a szikgáti cserépvető 
épületeket.

Nagyobb vitát provokált a X a- 
dászlársulat kérvénye, mely 50 
éves intézmény, az egész határ 
bérletéért 200,000 koronát igéi t.
Ek'li József tulkevósnek talalja, 
nem fogadja el. Ha a többség 
mégis máskép határozna, a Hor­
tobágy 50,000 kai. holdját okvet­
len kikapcsolni kívánja, mert ez­
ért nagyon sokat adnak és ez kell 
a hortobágyi bevételek gyarapítá­
sára.

Tiltakozik az ellen, hogy az 
erdőségekre vaddisznót telepit les­
senek, mert ezek a kis emberek 
véleményében nagy kán okoznak. 
Javasolja, hogy Uebreczen óriási 
határát árverésen pusztarészen- 
kénl adják ki. Kovássy erdőt'őla- 
nácsos bejelenti, hogy kormány­
rendelet szerint az erdőségeket 
nyilvános árverésen kell kiadni. A 
bizottság többek hozzászólása 
ulán a pusztarészenkénti nyilvá­
nos árverést ajánlja a tanácsnak 
és tiltakozik az ellen, hogy bérlők 
duvadat tartsanak. \ itézi teleknek 
kiadott 300 holdnyi Vermes-oldalt 
a bizottság homoki művelésre igen 
jónak találja. Csak gazda kell 
bele, még minta homoki gazdasá­
got is lehel létesíteni. Tiszti vitézi 
teleknek a város nem tud újabb 
földet adni, annál kevésbbé, — 
mert Debreczen varos volt az, 
mely legnagyobb területet adott 
vitézi teleknek.

Zöld József bemutatja a beiási- 
tási tevezetet, melyet örömmel 
vettek tudomásul. A földművelés- 
ügyi miniszternek méhészeti telep 
céljaira a lóversenylér végében 
levő G holdas Mailül-akácost 15 
évre díjtalanul engedik át. Még 
több kisebb ügy elintézése után. 
Jóna elnök az ülést bezárja.

40,000 kor-tói egy öltöny, 
50,000 K-tói egy kosztüm
teljes hozzávalóval, mérték utón
Péterfía-u. 42. Tegdes János.

§ Elegáns női felöltők §

55 HERCZEG ANNA
Í3 modellházában vV 
^ Ferencz József-ut 41. sz.
jű A dohányáruda mellett.
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A Csokonai-szinház műsora :
Kedd . A kék mazur. B) bérlet.
Szerda : A kék mazur. C) bérlet.
Csütörtök : A kék mazur. D) bérlet 

Minden előadáson Tímár Ha és Ko- : 
váis Perus felléptével.

Péntek : A válóperes hölgy. (Víg- | 
játék újdonság.) A) bérlet.

Szombat : A válóperes hölgy. 
Bérlclszünet.

Vasárnap délután : Levendula,

Kék mazur operett elsőrangú 
előállásának eddig két zsúfolt ház 
tapsolt. Ma B) bérlet.

Ilalassi Mariska legközelebbi 
fellépte a „Válóperes hölgy“ cím­
szerepében !

Tímár 11a énekli Offenbach 
Szép Helénájának főszerepet. 
Partnere Szigeti lesz, aki ezúttal 
is Mcnelaos királyt alakítja !

Tiniár lián és Kováts Termőn 
kivid Unger, Markovics, Rolkó és 
Szigeti játszanak a Kék mázlii­
ban, Ma B) bérlet!

Válóperes hölgy, a Magyar 
Színház slágervigjátéka e héten 
kerül nálunk bemutatóra Lánzló 
Gyula kiváló rendezésében.

Jegvelővét a Levendula vasár­
nap délutáni előadására.

A Kék mazur előadásain a niü- 
j vész személyzet énekli a kórust.
I Kardoss Géza igazgató tegnap jc- 
í lentette ki a kórus-sztrájkot a 
I színpadról s a helyett, lxűgy meg­

ütközést kellett volna, lapssal ho­
norálta a telt ház az igazgató azon 
kijelentését, hogy ezt a legtelje­
sebb mértékben elitélendő lépesét 
a kórusnak úgy pótolják, hogy az 
igazgatóval az élén holnapól kéz 
dődőleg úgy az énekes, mint a 
prózai magánszereplők helyettesi­
tik a kórust. így olyan érdekes 
előadásban lesz a közönségnek ré­
sze, ami párját ritkítja, tekintve 
hogy Voilh, Halassi, Erdődy, 
Csapó, Püspöky, Kardoss igazgató 
Sötét, Krompachi, Magyary, Pajzs 
zsal az élén áll ki a mai kórus.

Nana, Zola Emil világhírű regé­
nye filmen. Talán alig létezik olyan 
olvasott ember, aki nem ismerné 
Zolának ezt a szenzációs regényét, 
amit megjelenésekor valósággal el­
kapkodtak és faltak az emberek — 
s most évtizedek után is lebilincsel 
mindenkit. Frappáns és izgató té­
májánál fogva sokaknak kedvenc 
regénye. Egy francia filmgyár fel­
dolgozta filmre, Pazar miliőben ját­
szódik le a történet, Nana megsze­
mélyesítője maga a megtestesült re­
gény. szépség, bűn, minden egy sze­
mélyben, Méltó folytatása a Pálinka 
c. filmnek, regénynek egyaránt. 
Szerdán és csütörtökön mutatja be 
az Uránia. Csak felnőttek nézhetik 
meg.

Színház és mozi ulan menjünk 
Kiss Bélához a Gambrinusba!

1923 junius 19.

Vigszinház-mozgó : Sodorna és 
Gomora, mind a két rész egy­
szerre. Lucie Dorain cs Georges 
Reimers a főszerepekben.
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EGYHÁZ ÉS ISKOLÁM
Gyógyszerészeti fakultás a deb­

reczeni egyetemen. A Magyaror­
szági Gyógyszerész Egyesület deb- 
rcezenvidéki kerülete péntekén 
tartotta látogatott rendes évi köz­
gyűléséi Koritsánszky Ottó buda­
pesti központi ügyvezető igazgató 
részvételével. A Lisztujilás során a 
betegségéből felépült Mihalovits 
Jenőt egyhangú lelkesedéssel is­
mét megválasztottak a kerület el­
nökévé, a lisztikar többi tagjai 
pedig a következők lellek: tb. el­
nök : Muraközy László, ügyvezető 
a 1 elnökök : Grosz Nagy Ferenc és 
dr. Szopkó Dezső (Nyíregyháza), 
titkár: Major Mihály. Tárgyso­
rozatban szerepeltek ä jogadomá­
nyozások, a gyógyszertári hitel, a 
körpótlék-pénztár és a gyógysze­
részi kamara kérdései. Az indit- 
vánvok során Grósz Nagy Ferenc 
javaslatára határozattá vált, hogy 
a budapesti központot felkérik a 
kultuszkormánynál való interve­
niálásra a gyógyszerészeti tanfo­
lyamnak a debreczeni egyetemen 
való megnyitása cvdcKchcn, mely­
nek felállítása valóban kívánatos 
volna a számos helybeli és vidéki 
pályáját félbeszakítani kénysze­
rüli fiatal gyógyszerész érdekében 
s bizonyára nem is fog akadá­
lyokba ütközni.

A Földbérlő Egyesüld vezetősé­
gétől nyert értesülésünk szerint az. 
1922—23. gazdasági évre járó ha­
szonbér megállapítására (emelkedé­
sére vagy mérséklésére) irányuló 
kérelem előterjesztésének határideje
a 4(520_923. M. lé. sz. rendelettel
1923 junius 30-ikáról julius hó 31-ig 
meghosszabbilatott. Az ily irányú 
haszonbér emelést, vagy mérséklést 
tartalmazó kérelmek tehát c határ­
időig késedelem nélkül előterjeszt­
hetők. Közli az Egyesület vezető­
sége. különösen a haszonbér leszál­
lítások kérdésére vonatkozólag még 
azt is, hogy a debreceni bíróságok­
nál a haszonbér emelésekre vonat 
kozólag az elmúlt gazdasági évre 
az a gyakorlat alakult ki, hogy ha­
szonbér felemelésül kath. holdan­
ként a legtöbb esetben 1 mm., rit­
kább esetben 1 és fél mm. szemes 
termény egyenértékűt állapította 
meg. A bíróság nem fogadta el a 
mai tulmagasan megállapított ha­
szonbéreket. Az Egyesület ügyve­
zető titkára a hivatalos helyiségben 
József kir. hg.-u. 35., 1. emelet bő­
vel)!) felvilágosítást ad bárkinek 
szóval.

Legszebb

divatingek
gallérral 8000 KOt.

HERMAN ÉS 
FRIEDMAN
Piac-utca 10. Bikával szemben.

Uránia. A Titok, párisi film. 
X'igyázz, ha jön a finánc, ma 
utoljára.

Holnap : Nana, Zola regénye. 
Csak felnőtteknek,

Cowerko, Berbery

gyapjúszövetek
és nyári mosókelmék óriási 
választékban meglepő olcsón

BIHARI ZSI6M0ND posztóűzletében
Piac-utca 16. Aliöldi Takarék palota. 
Elegáns férfiruhák legújabb divat sze­

rint mérték után készülnek.
■ ■ 11 ■ 11 ei ■ ■ ■ rrnri
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A huszonöt éves 
homokkerti óvoda

A Homokkert külvárosban az 
első kulturális intézmény a város 
által létesített községi óvoda, vagy 
amint hivatalosan nevezik : men- 
ház volt. 1898 tebruár 1-én nyílott 
meg. A Homokkert ezen kulturális 
intézményének kieszközlésében 
nagy része volt néh. Nemes Kál­
mán ügyvéd, városi bizottsági tag 
és homokkerti szőlőbirtokosnak, 
aki a városnál befolyásos ember 
volt.

Egyidejűleg az óvoda megnyi- 
táával nevezte ki a város vezető­
sége Szunyogh Amália, férjezett 
Korompai tiyuláné oki. óvónőt, az 
óvoda vezetésére. Tehát 25 év 
óta működik ott nagy szeretettel 
és nemes ambícióval.

A Homokkert lakosságának 
mindig ünnepnap számba ment 
az óvoda évzáró vizsgája. Ilyenkor 
felkerekedett apraja, nagyja, hogy 
megnézzék azokat a csodás dolgo­
kat, amiket az óvónő produkáltál 
az apróságokkal. Az elmúlt vasár­
nap a meghirdetett jubileumi ün­
nepségre oly nagy tömeg jelent 
meg, hogy nem fért meg az óvoda 
tágas udvarán, hanem a kerítések1, 
fák és házak teteje is telve volt 
nézőközönséggel. A város képvise­
letében megjelent dr. Csűrös Fe­
renc. kulturtanáesnok özv. Joó Ist­
ván né. községi iskolaszéki taggal. 
Továbbá dr. Kesserü Lajos tör­
vényszéki elnök. Pa lay József vár. 
biz. tag vezetésével a reí. Olvasó- 
egylet és birtokosság tisztikara. A 
megtartott vizsga a várva-várt is­
tenáldása cső miatt rövid lefo­
lyású volt, de amit bemutattak az 
apróságok, élénk tanubizonvságot 
szolgáltattak az óvónő kiváló ve­
zetéséről. A kicsinyek közül ki­
emeljük : Csendem írónkét, Csen­
des Ilonkát, Orbán Karcsikét és 
Glósz Pistikét.

A vizsga végeztével dr. Csűrös 
tanácsnok intézett beszédet a_ kö­
zönséghez, kiemelve az óvónő ki­
váló képességét, üdvözölte a város 
nevében is. Utána Pa lay József be­
szélt a Homokkert lakossága nevé­
ben. Dicsérőleg emlékezett meg az 
óvónő 25 éven szerzett érdemeiről, 
ki már egy generációt nevelt fel. A 
többek közt ezt mondta : ..A Ho­
mokkert lakossága nemcsak mél­
tányolni, de jutalmazni is tudja 
azokat, akik o Imiimét lencsznk. 
Egyben átnyújtotta az óvónőnek a 
lakosság által vásárolt értékes em­
léktárgyakat. A felekezeti tűről- 
mességnek ritka szép példája ez. 
mert a túlnyomókig református 
homokkerti lakosság méltányolta 
a kath. vallása óvónő érdemeit- — 
Itt említjük meg, hogy a félben 
maradt vizsga folyó bő 24 én d. 
u. 3 órakor megismétlődik.

K. Gy.
. ......................... ..........................
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Megölték vendéglátó gazdájukat

Női fehér és drapp
vászonkalap megérkezett
Werner Sándor, Vlac-utcn 72. sz.
,,.iiiinniiiiiinii|f

400 yardos cérnát, 
harisnyát

pamutot, női és férfi harisnyát
olcsón vásárolhat

Franknál
Csapó-utca 15. se.

A debreczeni Ítélőtábla hármas 
büntető tanácsa előtt állt tegnap a 
hires Karai fa József és két társa. 
Előre megfontolt szándékkal, vad­
állati kegyetlenséggel megölték 
Nyíregyháza melletti tanyáján 
Tomasovszky Miklós jómódú gaz­
dálkodót. A nyíregyházi törvény­
szék Karaffa Józsefet és Zsindely 
Andrást kötél általi halálra, Pi­
linszky Mihályt pedig 12 évi fegy- 
bázra ítélte. Felebbezcs folytán az 
ügy a debreczeni tábla elé került.

A tegnapi tárgyaláson a tanács­
elnök' ismertette a bünper iratait, 
amely szerint Karaffa József és 
Zsindely András előre elhatároz­
ták, hogy valami gazdag tirpákot 
meg fognak ölni. A sorsuk nagyon 
rosszul ment és segíteni akartak 
magukon. Könnyen akartak sok 
pénzhez jutni, hogy aztán földet 
vehessenek és gazdálkodhassanak. 
A nyíregyházai vásáron látták, 
hogy Tomasovszky Miklós gazdá­
nál "nagyon sok pénz van. Elhatá­
rozták, ' hogy meg fogják ölni cs 
pénzét elrabolták. Egész nap pi­
henlek, ettek és ittak. Estefelé el­
indultak, hogy tervüket végrehajt 
sák. Magukhoz vették még társul 
Pilinszky Mihályt. Nem mondták 
meg, hogy mi a tervük, azzal csal­
ták ki a határba, hogv aratómun­
kát vállalnak. Az ütjük egy erdőn 
ment keresztül.

A két cinikus gyilkos próba-
lövéseket adott le a revolve­

rekből
és csak akkor mondták meg Pi- 
linszkvnek, hogy T omasovszky! 
mennék megölni. Tomasovszky 
nem mert a revolvcrcs cinkosoktól 
elszökni és féltében velük tartott.
A Tomasovszky-tanyában nem
volt senki, csak a gazda, a cselé­
dek kimenőt kaptak és a szomszéd 
tanyákon „estéztek“ — A három 
földműves úgy állított be, mint 
akik arató munkába mennek és 
szállást kértek a gazdától. A jó­
szívű gazda szállást adott nekik az 
istállóban, megkínálta őket, még 
bundát is adott nekik. Egy kicsit 
még elbeszélgettek, majd kiment 
és kenyeret, szalonnát hozott a 
kamrából a vendégeknek.

Az elvetemült gyilkosok. mig 
a szalonnát és kenyeret_ kí­
nálta nekik, az alatt ölték 

meg.
Karaffa revolveréből mellbe 

lőtte. Zsindely pedig a felkapott 
vasvillával ütötte.

Tomasovszkv pár pere alatt 
meghalt. A ruháit a pénz után ki­
kutatták és mikor nem találták, 
kimentek az istállóból és a lakást

kutatták keresztül-kassul. Az ab­
lakokat párnákkal betömtek, hogy 
be ne nézhessen senki. A hosszas 
kutatásnak nem lett semmi ered­
ménye. A remélt sok pénzt nem 
találták', csupán a fogason levő 
mellény zsebében leltek 10,000 ko­
ronát. Dühükben összepakoltak cs 
elvittek minden értékes tárgyat a 
tanyából.

A gyilkosságot a reggel felé ha­
zatérő kocsis vette észre és jelen­
tette a csendőrségnek. A nyomo­
zás megindult, a főcinkos Romá­
niába menekült át és ott egy or­
voshoz állt be inasnak Kara né­
ven. A rokonainak Romániából irt 
Kara néven, a csendőrök megtud­
ták és kény szeri tették a rokono­
kat, hogy az általuk diktált levelet 
küldjék' el Romániába a Karaffa 
címére.

A levélben kérték, hogy a ha­
lárhoz közel fekvő csárdához na­
gyon fontos ügy megbeszélésére 
'jöjjön el. A ravasz gyilkos lépre 
ment és átjött a határon.

A csendőrök csikós ruhába 
öltözve ültek a csárdába és 
mikor a semmit sem sejtő 
ggikos belépett, lefogták és 

megkötözték.
Karaffa azt hitte, hogy a ro­

konai csalták tőrbe és meg a bör­
tönben is átkozta őket. A lelkét 
még más bűncselekmény is ter­
heli, több rablást követett el Zsin­
dellyel együtt Nyíregyháza kör­
nyékén.

Az iratok ismertetése után Szi­
lágyi Jenő dr. és társai tartották 
meg védőbeszédüket. A tanács 
esté fél 7 órakor hozta meg az Íté­
letét, amely szerint helyben hagy­
ta a törvényszéknek Karaffára és 
Pilinszkyre vonatkozó Ítéletét.

Karaffa Józsefet kötél általi 
halálra. Zsindely Andrást 
életfogytiglani fegyházra. Pi­
linszky Mihályt pedig 12 évi 

fegyházra ítélte.
Karaffa egész testében megre­

megve fogadta a halálos ítéletet. 
Sáppadt. ' beesett, borotválatlan 
arca megvonaglig és lovagló csiz­
más lába állandóan remeg. Az el­
nök kérdésére alig hallható han­
gon feleli : Nem nyugszom meg az 
Ítéletben. Zsindely már sokkal 
nvugodtabb. — Az életfogytiglani 
fegyházat cinikusan fogadja és 
dacosan feleli: Nem érdemiek 
ilyen sulvos büntetést. — A 12 évi 
{egyházat kapott Pirinszky is fe- 
lebbezést jelent be. ítélethirdetés 
után szurónvos csendőrök' kísérik 
el az elitélteket.

Félnapig sztrájkoltál! 
a Helyiérdekű vasutasai.
Több, mint száz százalékos 

javítást kérnek.
A helyiérdekű vasút alkalmazottai 

körében már a mu.lt hetekben meg­
indult a béremelési mozgalom. A fi­
zetésük oly csekély, hogy a legna­
gyobb nélkülözéssel tudnak belőle 
megélni. Az állami vasutasok nagy 
fizetésemelést kaptak és azonkívül 
még kedvezményeket is éheznek. — 
Az elégedetlenség a nyírbátori vas­
út alkalmazottai körében olyan mér 
vet öltött, hogy elhatározták, míg a 
megélhetést biztositó fizetést meg 
nem kapják, munkába nem állnak.

Tegnap délelőtt a városi elöljáró­
ság iparügyosztályán bejelentették 
a bérharcukat és kérték a meg­
egyezés közvetítését. Több, mint 
100 százalékos a kért javítás. A vo­
natokat nem indították és délben 
hiába álltak az utasok az állomá­
son. Az iparügyoszitályon jegyző­
könyvet vett fel Olasz Vilmos vá­
rosi kapitány és értesítette a rész­
vénytársaságot, hasson oda, hogy a 
közérdekből káros munkaszünetelés 
méltányos béremeléssel elintézést 
nyerjen. Budapestről nyert értesü­
lések szerint béremelést hajlandók 
adni az alkalmazottaknak és az 
igazgatóság megértőén kezeli az 
ügyet.

Sághy rendőrfőtanácsos délben 
tárgyalt a vasutasok kiküldötteivel 
és igyekezett őket munkára bírni. 
Az igazgatóság részéről biztosítot­
ták a béremelést és az alkalmazot­
tak 24 óráig várnak az eredményes 
tárgyalásra. A villamos vasúti al­
kalmazottak fizetésé is együttáll a 
vasutasokéval és ha most előfordul 
az az eset, hogy az igazgatóság 
nem ad emelést, máról-holnapra be­
szüntethetik a munkát ők is. A sike­
res tárgyalások reményében a vas­
utasok felvették késő délután a mun 
kát és a 6 órás nyírbátori vonat már 
zavartalanul indujt.

flz Aetna feltörése ismét 
nidéhefeet pusztított el.

Rosszak a cserei hidak. Több­
ször megírtuk, hogy a debreczeni 
erdőségeken n hidak infámis rosz- 
szak. Sem a közigazgatás, sem a 
Nvirvizsesapoló társulat nem tö­
rődik vele. Vájjon ki lesz a fele­
lős, ha éjszaka, vagy akár nappal 
is. egv ügyetlen ló belelép a lesza­
kadt hidb'a és eltörik a lába ? A 
forgalmas ábrányi utón az Árok- 
réti folyáson és á Szata hídja az 
•icsádi utón olyan rossz, úgy be 
van szakadozva, hogy igazan 
mesteri fogással lehet rajta át­
hajtani. Ezúton bátorkodunk fel­
hívni e rossz hidakra a polgár- 
mesterhelvettes ur figyelmét, ha 
már a mérnöki hivatal illetékes 
tagjai nem járnak arra. Tesszük 
pedig ezt a jámbor adózó polgárok 
érdekében.
VJ

Az „Egyetértés" részére elő­
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

A devizaközpont 
árfolyamai:

Eqy darab

Dollár . . . 
Angol font . 
Hollandi forint 
Francia frank 
Sva fel frank . 
Léva .... 
Cieh korona . 
Lel .... 
Líra .... 
Dinár . . 
Néniéi márka 
l.enggel márka 
Ontrák korona 
Napoleon nrani 
Dán korona . 
Norvég korona 
Svéd korona . 
Helga frank .

Pénz Áru
(Vétel) (Eladás)

Nápoly, juntas 18. Mallatra Sán­
dor tanár, a nemzetközi vulkanolo- 
giai bizottság titkára jelenti az Et­
na mellett levő megfigyelő állomás­
ról, hogy a szombatról vasárnapra 
virradó hajnalban hatalmas föld­
rázkódások' után, amelyeket meny- 
dörgésszerü dübörgés követett, új­
ból kitört az Etna. A vulkán uj sza­
kadékom öt kráter képződött, ame­
lyekből óriási láva tömegek tódul­
nak ki és elborítják a környékbeli 
fenyveserdőket, valamint a Nápoly 
melletti gyönyörű erdőket. A Lin- 
gua-Glossa környéki hatalmas szál­
fákat a tűzvész elhamvasztotta és a 
láva folyam feltartózhatatlanul zú­
dul a mélyebbre fekvő vidékre. A 
lakosság halálos rémületben mene­
kül a tenger felé. Ezrével menekül 
a lakosság Catániából, Lingua-Clos 
sából. A tüztengerben sok száz em­
ber vesztette életét. Vasárnap reg­
gel a lávafolyam már csak egy kilo 
méternyire volt Lingua-Clossátol, a 
melynek népe futva menekül. Ennek 
a helységnek 22 ezer főnyi lakossá­
ga földönfutó lett, még a halálos be 
legeket is ehurcolták. A községben 
egy lélek sem maradt.

7316 K 
33606 K 

16 76 K 
466 K 

1310 K 
96 K 21»'/. K 31 K 

336 K 
30 K 0-0690 K 

0-0600 K 
00130 K 

16400 K 
1301 K 
1113 K 
1946 K 

— K

7600 K 
34606 K 

1941 K 
477 K 

1366 K 
97'l, K 

22 7'/. K <»'/, K 343 K 
311, K 0-0630 K 

I 0640 K 
0 0190 K —K 

1337 K 1163 K 
2003 K — K

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés" kiadóhi­
vataléban.

Versenykiírás. A Debreceni Torna 
Egylet 1923 juntas 24-én Debrecen­
ben, a Pélcrfia-utca 76. szám alatti 
tornacsarnok udvarán szabadtéri 
helyi meghjvási birkózó versenyt 
rendez négy súlycsoportban és pe­
dig Légsuly 58 kg-ig, pehelysúly 62 
kg-ig, körinyüsuly 67 és fél kg-ig, 
kisközépsuly 75 kg-ig. A verseny a 
MBOSz szabályai szerint rendeztc- 
tik. Nevezések Paulovjch Pál kerü­
leti előadó (Széchenyi-u. 23.) kül­
dendő. Nevezési díj személyenként 
200 K. Nevezési dijak Kállay József 
előadó (Belhlem-u. 21.) küldendők 
Nevezési határidő június 20., déli l. 
óra,
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r*& »tan Revolveres rablók támadása.

Leakartak gyilkolni egy egész családot,

1923 juriius 19.
Csokonai-szinhAz : Eslc 8 órakor 

Kék inazur. ü) bérlet.
Uránia mozgó : 7 és 9 órakor : 

A titok.
Vigszinkáz-mozgó : 7 és 9 órakor: 

Sodorna és Gomora.
Apolló mozgó : 7 és 9 órakor : 

Titkok háza.
Közművelődési könyvtár nyitva :

reggel 10—12-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva : d. e. 

9-től 1-ig, d. u. 2-től 8-ig.
Vöröskereszt egylet közgyűlése d. 

e fél 12 órakor.
Polgári fiúiskola rajzkiállilása. 
Éjjeli szolgálatot tartanak a kö­

vetkező g) úgy szertárak : Megváltó 
(Piac-u.38.), Arany Angyal (Piac­
utca 50.), Muraközi (Ilunyadi-u. 5.), 
Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), 
Bocskai (Cegléd-u. 22.).

.lunius 21-én újságírók és színé­
szek müvészdélutánja a Konyári 
Sóstó Fürdőn.

Julius 1-én a Debreczeni Iparos 
Dalegylet hangversenye a Konyári 
Sóstó Fürdőn.

Országos vásárok tartalmak ;
Junius 18. Balassagyarmat 
Junius 18. Iíisvárda 
Junius 20. Kaba 
Junius 21. Nagyiiortobágy.
Junius 24. Jászapáti 
Junius 24. Kisújszállás 
Junius 24. Székesfehérvár.
Junius 24. Vác 
Junius 25. Hajdúböszörmény 
Junius 25. Mándok 
Junius 25. Mezőkövesd 
Junius 25. Tiszacsege 
Junius 25. Pásztó 
Junius 25. Sajószenlpéter 
Junius 26. Pásztó.
Junius 27. Nyirbogdány 
Junius 28. Nagy kalló.
Junius 28. Nytrábrány.
Junius 30. Dévaványa.
Julius 1. Dévaványa.
Julius 1. Jászladány.
Julius 2. Hajdúszoboszló 
Julius 2. Dombrád 
Julius 2. Nyirbakta 
Julius 2. Tiszaszenlimre.
Julius 3. Ónod.
Julius 5. Ilajduhadház.

Eljegyzési iiir. Kondor István 
okleveles gyógyszerész eljegyezte 
Aranyi S. Árpád köztiszteletben 
álló gyógyszerész leányát Arankát. 
Kondor István Kondor Kálmán 
városi főszámvevő fia. akit, -- mi­
után összes vizsgáit jó és kitünte­
téses eredményekkel letette — a 
napokban avattak a budapesti tu­
domány egyetemen okleveles 
gyógyszerész mesterré.

Nem lesz külön vonat a horto­
bágyi vásárra. A hortobágyi vásár 
iránt minden időben óriási volt az 
érdeklődés. Magából Debreczen- 
ből tömérdek ember ment ki és 
ehhez járult még a szomszéd köz­
ségek és városok árus lakossága. 
A régi jó időkben a magyar állam 
vasutak iizietvezctősége kit lön vo­
nattal bonyolítót la !e e nagy for­
galmai. Az idei vásár iránt olyan 
nagy az érdeklődés, hogy a városi 
elöljáróság lépéseket teli a vásár­
napján (csütörtökön) a külön vo­
natért. Sajnos, azt a választ kapta, 
hogy az államvasutak igazgató­
sága minden külön vonat kiállí­
tását betiltotta. Legfeljebb csak 
annyit tehet meg az üzlctvezelő- 
ség, hogy több kocsit csatol a sze­
relvényhez. Nem mulaszthatjuk 
el megjegyezni, hogy a városi ta­
nácsnak már jó eleve azt kellett 
volna kérni az államvasutak igaz­
gatóságától, hogy a hortobágyi or­
szágos vájárra a mindennapi egy 
vonat helyett Keltőt indítson Sa j­
nos, most már elkésett. A debre­
czeni gazdák tudva azt, hogy a vo­
natnál majdnem emberhalál szo­
kott lenni, inkább előtte való nap 
kocsin, szekéren mennek ki mint­
hogy drága pénzen gyűröd,jenek a

Az elmúlt héten Hencida köz­
ségben vakmerő rablást kísé­
rel l meg kél odavaló földműves. 
A község leggazdagabb földbir- 
lokossának és kereskedőjének, 
Szabó Jakabnak a családját al­
vás közben fegyveres rablók tá­
madták meg és leöléssel fenye­
gették az egész családot. Szabó 
Jakab 20 éves Miklós fiát élet- 
veszélyesen meg is sebesitették.

Preineszberger Jenő dr. vizs­
gálóbíró távirati értesítésre ki­
utazott a helyszínre és szemé­
lyesen vezette a nyomozást. A 
Szabó Jakabok házában csak 
négyen voltak akkor éjszaka, a 
két nagy leány, a 20 éves Mik­
lós és az édes anyjuk. Szabó 
Jakab üzleti ügyekben Buda­
pestre utazott. Este 10 óra felé 
kocsiján arra ment Markovits 
földbirtokos és megállt a Sza­
bóék lakása előtt beszélgetni. 
Szabóm- 100.000 koronát kéri 
kölcsön bevásárlásokra, mert 
a háznál nem volt elég pénz. 
Markovi Is leszámolt 100.000 ko­
ronát. A beszélgetésnek tanúi 
lehettek a szomszédok és a sö­
tét utcán áldogálók.

Éjszaka az udvari ablak vas­
rácsát kifeszitették és bemász­
tak a rablók a szobába. A pénz­
ről tudtak, mert egyenesen azt 
követelték. Az udvari szoba 
több milliót érő tárgyait érin­
tetlenül hagyták és a hálóba 
mentek, a zörgésre felébredt 
Szabó Miklósnak revolvert sze­
geztek és kenyszeritették, hogy

adja át nekik a pénzt. A pénz 
az' üzlethelyiségben volt és a 
szobákon keresztül oda vezette 
Szabó Miklós a rablókat. A zaj­
ra felébredtek a család nölag- 
jai is.

A rablók késsel és revol­
verrel támadtak reájuk es 
megöléssel fenyegették 
ükét, ha szólni mernek.

Mig az üzletben a pénzt ke­
resték, Szabotté kitörte az ut­
cai ablakot és kiugrott az útra. 
A leányai utána ugrottak és fel­
verték segély ki állasaikkal az 
egész utcát. Szabó Miklós az itz 
leiben meghallotta a lármát és 
hirtelen fel rántotta az üzlet vas 
redőjét, ki akart menekülni. A 
rablók egyike utánalölt és élet 
veszélyesen megsebesítette. A 
lövés máját és veséjét és karját 
sértette meg. A nagy zűrzavar­
ban a rablóknak sikerült elme­
nekülni.

A nyomozás folyamán sike­
rült elfogni az egyik tettest Csi- 
re Lajos 26 éves földmi vés sze­
mélyében. Az életveszélyesen 
sérült Szabó Miklós felismerte 
a lövés pillanatában. Gyanúba 
vette még a csendőrség Varga 
Jánost is és egy társát. A rabló­
kat behozták a debreceni kir. 
törvényszék fogházába. Prei­
neszberger Jenő dr. vizsgáló­
in ró tegnap hallgatta ki az el­
fogott rablókat. A rablók ta­
gadnak és alibit igyekszenek bi- 
zonvitani.

Női kalap alakítások
a legújabb formákra gyorsan és pontosan készülné ;

Széli Gergelynél,
Debreczen, Piac-utca 63. — Tefefonszám 11-11.

A tavaszi divatkesztyük
elkészültek, minden kivitelben kaphatók

Schön Sándornál,
Debreczen, Piac-utca 14. szám, Csapó-utca sarok.

DR. REX féle
Pipere-szappanok

legjobbak, legolcsóbbak 
Kapható Drogueriakban és Illatszert árakban, ooo

túlzsúfolt vonalon. Mi a közönség 
érdekelten kérjük az iizletvezetö- 
sé.gct, hogy e napon a lehelő leg­
nagyobb számú személykocsit csa­
toljon fel. ha már külön vonalot 
nem adhat.

Jön : Tűnő napsugarak, Lydia 
Borellival.

A városi nőipariskola és az ipa­
rosta none iskolák rajz és kézi­
munka kiállítása jnnius 18— 
21-ig megtekinthető a Burgundia- 
utca l. sz. ipariskola földszinti ter­
meiben. A nagy gonddal és hoz­
záértéssel létesített kiállítás meg­
tekintésére felhívjuk az érdeklő­
dők figyelmét.

Mindenféle órska papírt, újsá­
gokat veszek. Cím a kiadóban.

A városi zeneiskola vizsgája e 
hó 16., 17, és 18-án ment végbe az 
intézel ti ang versenyt érmé* ben. A ze­
neiskola régi hagyományaihoz hí­
ven most is elsőrendűt mutatott, a 
mely a lanári kar buzgó fáradozá­
sának és Hammerslädt igazgató 
szakértő vezetésének szép eredmé­
nye. A zongora, hegedű és énekszá­
mok előadásánál kihintek Oláh Er­
zsiké, Kiss Ilonka, G. Szabó Csilla, 
Trocsányi Anna, Bay Erzsiké, Fo­
dor Margit, Papp Magda, Varga 
Irénke és Strobach Jenő, kiket a 
szép számú közönség sok tapssal 
és elismeréssel jutalmazott,

Kiadó a küntiisgáti csordán két 
tehén legel töltési joga. Értekez­
hetni Széchenyi-utca 21., emelet.

Jön : Tűnő napsugarak. Lydia 
Borellival,

Katonatiszteket rágalmazott. Bo- 
vik Ákos mérnök Danesházán a 
mull évben Videczky századosi és 
társát feljelentette különböző vissza 
élések mialt. A katonaság már tár­
gyalta az ügyet és rágalmazás miatt 
eljárást indított Bóvlik ellen. Teg­
nap tárgyalta az ügyel u törvény­
szék. A védelmet Böszörményi Béla 
dr. és Ilódy Béla dr. irodája látta 
el. Mivel magánindilvány nem téte­
tett, a járásbírósághoz tették át az 
ügyöt.

A kerékgyártó szakosztály oz- 
uotn hozza az igen tisztelt mun­
káltatók tudomására, hogy tekin­
tettel az anyag és élelmiszer roha­
mos ármelkedésére, a munkák' 
árát, ha az nem fizettetik ki azon­
nal az elkészítéskor, mindenkor a 
fizetés napján érvényes napi áron 
kénytelen számolni. Tisztelettel a 
debreczeni kerékgyártómcsterck.

Romáméiba szökött a 140 millió 
sikkasztó]«. Budapestről jelentik : 
Vasárnap reggel kilenc órakor Bé­
késgyuláról telefonon az oda­
érkezett detetkivek jelentették a fő­
kapitányságnak, hogy ákutatták az 
egész határt és jártak a Paradicsom 
majorban is, amelynek közelében 
szállt ki az autóból Kopinits Jenő 
A major lakói kijelentették, hogy 
ott szombaton és vasárnap senkisem 
járt. A határőrök sem láttak sen­
kii. Azontúl, hogy Kopinits az autó­
ból kiszállt, többé senkisem látta. 
Megállapították, bogy a határt nem 
csak éjszaka, hanem nappal is ész­
revétlenül át lehet lépni. Nagyon va 
lószinü, bogy Köp,in its egy vasúti 
kalauzzal összebeszélve, átjutóit a 
haláron. Sürgönyt küldtek a román 
és jugoszláv hatóságokhoz, hogy 
területükre lépett a 140 millió sik- 
kasztója. A nyomozási most már 
odalent folytatják tovább. Kopinits 
Jenő budapesti életéről érdekes rész 
lelek derültek ki. Kopinits már 
régen hangoztatta baráta,i körében, 
hogy valami utón-módon meg fog 
gazdagodni. — Még a bűntől sem 
riadnék • vissza — mondta — csak­
hogy dúsgazdag lehessek, mert a 
szegénységet nem tudom elviselni. 
Az orvostanhallgató állandóan de- 
tektivregényeket és kalandortörlé- 
neteket olvasott. Amikor az újság­
ban feltűnő bűntettről olvasott, 
gyakran elmondotta barátainak, ho 
gyan hajtotta volna végre ő a szó­
ban forgó bűntényt, ugv hogy soha­
se jöhessenek rá. Kiderült, hogy 
mint volt banktisztviselő gyakran 
megfordult a Hitelbank palotájában 
és teljesen járatos volt az épületben

Megmérgezte magát az utcán. Tog 
nap este 6 óra után a Homokkerl- 
utcán Dobi Mária nevű leány meg­
mérgezte magát. Az utcán marólú­
got ivóit. A mentők súlyos sebével 
a szanatóriumba szállították.

Jön : Tűnő napsugarak, Lydia 
Borellival.

A mezőgazdaság szénellAtAsa. A
gazdaközönség jogos szénszükségle­
tének biztosítása érdekében a me­
zőgazdasági kamarák tárgyaláso­
kat folytattak az országos szénbi­
zottsággal. E tárgyalások eredmé­
nye az, hogy a szénügyek kormány- 
biztosának 167—1923. rendeleté ér 
leimében a mezőgazdasági szén­
igénylések összegyűjtésével a mc- 

1 ző gazda sági kamarák bízatlak meg. 
Felhívjuk ennek következtében azon 
gazdaságokat, melyek gőzeke szán­
táshoz szenet igényelnek, hogy szén- 
igénylésüket n gőzekével felszán­
tandó birtokterület terjedelmének 
pontos megjelölésével legkésőbb f. 
évi július hó 5-ig jelentsék be a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
(Debreczen, Piac-utca 9. sz.) hiva­
talos helyiségében. Figyelmeztetjük 
a gazdaközönségei, hogy az orszá 
gos szénbizottság ezentúl csak azon 
igényléseket fogja figyelembe venni, 
amelyek kamaránk utján terjesz­
tettnek fel hozzá és minden a mező- 
gazdasági kamarák megkerülésével 
beküldött igénylést az országos 
szénülzottság a kamarához fog visz- 
szairányitani. Az igénylésnél fel­
tétlenül bejelentendő, hogy : I. 
hány lóerős a gőzekegép ; 2. felszán 
laIIdó terület hány kát. hold ; 3.
mely vasútállomásra legyen irá­
ni ilva ; 1. mely szénbánya szené­
ből hány mázsát igényel, 5. van-e 
már erre megegyezése ; 6. mázsán­
kén! fi korona a kamarához befize­
tendő, addig elintézésbe nem vehető

Az Egy elértéi réezére előfli elése­
ket elfogad a kiadóhivatal.
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A búza ára.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A mai tcrméytőzsdén az irányzat 
továbbra is szilárd volt. A gabona- 
nemük az utolsó naphoz képest ál­
lomáson 250 koronával drágultak. 
Az összes forgalom 15—20 vagont 
lett ki.

Hivatalos árak : Búza 70 kilós li- 
szavidéki 34500—750, egyéb 34000— 
250, 78 kilós tiszavidéki 34750— 
35000, egyéb 34250—500, rozs 20500 
—27000, takarmányárpa 24500— 
25500, zab 20500-^27000, tengeri 
24000—500, korpa 11750—12500.

EGY ÉTÉ RT ÉS

Százezer korona büntetés 
kormányzósértésért.

KÖZGAZDASÁG

300—400 koronával 
emelkedett a sertés ára.

A debreceni scriésvásár tegnapi 
kövérpiacán a felhajtás közepes, a 
kereslet nagy volt. Príma sertésért 
1700 koronái is fizettek, egyébként 
1000 korona volt az ára kilónként 
élősúlyban, a silányabb minőségért 
1100 koronát fizettek. Az emelkedés 
300—400 korona volt kilónként.

A soványpiacon is közepes felhaj­
tás mellett igen magasak voltak az 
árak. 2000—2200 korona volt a ser­
tés kilója élősúlyban. Egy pár vá­
lasztott malacért 50,000 koronát, 
egy pár éves süldőért 180,000 koro­
nát fizettek.

A debreceni Gazdasági Egyesület 
választmányi ülése. A debreceni 
Gazdasági Egyesület vasárnap dél­
előtt tartotta választmányi ülését 
Jón a István elnöklete alatt. Főtár­
gya a bikatelep létesítése, mellyel 
lapunk más helyén foglalkozunk. A 
tanyai elemi iskolai tanítók kéré­
sét, mely szerint a cselédek költö­
zését évenkint április 1. és október 
1-re tegyék a gazdák, nem teljesít­
hetik. Kilép László ama kérését, 
hogy a debreceni gazdák az aratás­
hoz helybeli munkásokat alkalmaz­
zanak, tudomásul veszik és a meny­
nyiben tehetik, igy cselekszenek. — 
Tudomásul vették az OMGE leira­
tát a földosztó novella ellen. Csép- 
léshez, szántógéphez szenet eszkö­
zölt ki a kamara, jelentkezni lehet 
a Gazdasági Egyesületnél és Kama­
ránál. A 11. titkári állásra kiirt pá­
lyázatot 1023 julius 15-ig meghosz- 
szabbitják, inig a gazdasági akadé­
mia hallgatói levizsgáznak. Ilorkay 
Lajos kamarai titkár felhívja a gaz 
dák figyelmét, hogy a kamara 1923 
június 24-én a karcagi földműve­
lési iskolához tanulmányi kirándu­
lást vezet, hol Treitz Péter a szikes 
talajjavítást mutaia be. Indulás va­
sárnap reggel 7 óra 12 perckor. — 
Jelentkezni lehet a kamaránál (Piac 
utca 9.)

A faluvcghalmi gazdákhoz! A 
íaluvéghalmi gulyagazdaság va­
sárnap délután ülést tartott, mely­
ben kimondotta, hogy az 1923. év­
re, minden darab marha után 700 
K kötbért és minden darab ló 
után 2000 K kötbért szed. Azok az 
II j gazdák, akik először legeltet­
nek a íaluvéghalmi járáson, kut- 
hér elmen a fenti összeg három­
szorosát űzetik, lehat minden 
marha után 2100 K, minden ló 
lilán 6000 koronát. A kutbér be­
szedésével a Mezőgazdák Hitelszö­
vetkezetét hízták meg és ai to; 
tvsi határidő 1923 julius 1. Ez idő 
lilán kamatot kell fizetni. De még 
igy is 1923 augusztus 15-énél to­
vább nem lehet halasztani.

Az Országos Arvizsgáló Bizott­
ság és a Széukormánybiztosságnak
vonatkozó határozata értelmében a 
Mezőgazdasági Kamaránál az igény 
lés bejelentésekor a szén minden 
métermázsája után hat korona il­
leték befizetendő. Ennek be nem fi­
zetéséig az igénylés tárgyalásba 
nem vehető. Esetlegesen visszauta­
sított igénylők az illetéket vissza­
kapják.

Továbbra is szilárd a bnrpiac. A 
kecskeméti Szőlősgazdák Egyesüle­
tének jelentése szerint a helybeli bor 
piac tovább szilárdul. A vendéglősök 
és kereskedők részéről meglehető

A debreczeni kir. törvényszék 
büntető tanácsa tegnap délelőtt 
hozott ítéletet Bay Sándor álmosdi 
földbirtokos bűnügyében. A múlt 
év szeptemberében Bay Sándor ál­
mosdi uradalmában megjelent 
Vitéz Kovács Lajos tűzmester és 
a debreczeni tüzérezred számára 
szalmát akart vásárolni. Bay Sán­
dor indulatosan felelt és kijelen­
tette, hogy még a kormányzó alá 
sem ad szalmát. A főtárgyaláson 
azzal menti magát, hogy nem volt 
szándékában a sértés, csupán azt 
akarta kifejezni, hogy senkinek 
sem ad szalmát.

A tanú kihallgatások után

bíróság bűnösnek mondotta ki a 
körmámyzósértés vétségében és 
ezért 100,000 korona pénzbünte­
tésre, egy évi hivatal- és politikai 
jogainak vesztésére ítélte. A fel­
merült bűnügyi költségeket is tar­
tozik megfizetni.

A bíróság a vádat bizonyítottnak 
vette annál is inkább, mert a 
tárgyaláson is kijelentette, hogy 
még a kormányzónak sem ad 
szalmát. A bíróság ezt a kijelen­
tést is sértőnek találta és azért 
szabta ki a pénzbüntetést. Az 
ügyész és védő felebbeztek az de­
let ellen.

a

ft budapesti részvénypiac 
zárlata.

— Az Egyetértés tudósítójától., —
Budapest, junius 18. Az ellátás 

miatt eleinte igen sok áru került 
piacra. Ez a körülmény lassú le­
morzsolódást eredményezett, ame­
lyek 5—10 százalékot tettek ki. — 
Hozzájárult ehhez, hogy Becsből a 
magyar értékekről állandóan gyen­
gébb tendencia hire érkezett. A spe­
kuláció is nagyrészt igyekezeti an- 
gazsmánjailól megszabadulni, men 
részben a kosztpénz magas volta, 
részben a magyar korona stabilitá­
sát illetőleg kedvezőbb megítélésé­
nek hatása miatt nem tartotta az 
időt alkalmasnak újabb vásárlások 
eszközlésére. Zárlat felé kissé meg­
élénkült a forgalom s az irányzat 
tartott volt.

sen élénk érdeklődés mutatkozik a 
borok iránt. Az árak ism,t emelked­
tek valamivel. Nehéz borokért 130—
140 koronái fizetnek. Könnyebb bo­
rok 110—120 koronáért cserélnek 
gazdát. A szölőmoly még mindig 
pusztít, habár a legtöbb helyen erős 
védekezés kezdődött ellene. Az or­
szágos helyzetről a Borászati La­
pok a következőket írja: Szilárd 
nívón mozog tovább a borpiac, de 
nem pénzünk elértéktelenedésének 
arányában. Árjelentéseinkből közöl­
jük : Gödöllő 100 kor., Zalamegye 
kicsinyben 100—150 kor., nagyban
80_120 kor., Kecel 95—100 kor.,
Gyöngyös fehér 10 fokos 110—120 
kor., 11 fokos 125—135 kor., vörös
9 fokos 90 kor., 10 fokos 120 kor., 
Ottelló 90—110 kor., Kalocsa 90—
, a) kor., Balatonvilágospuszta 200 
kor., Inarcs 80—110 kor., Szekszárd
10 fokos 100 kor., 11 fokos 120—130 
korona. A pálinkaárak az utolsó hé­
ten is emelkedtek. A készletek, fő­
leg vidéken, fogytán vannak s azért 
a kereslet elég élénk, de viszont 
többnyire kisebb tételekben történik 
az eladás, mert a vevők többnyire 
nem rendelkeznek a nagyobb meny- 
nyiség vásárlásához szükséges ösz- 
szeggel. Különösen keresett a gyü­
mölcs-, főleg cseresznye- és barack­
pálinka, amiből már készlet alig 
vau, úgyszintén jó minőségű bor­
párlat. Törköly pálinka 1350—1380 
K seprőpálinka 1200, szilvapálinka 
1550—KJ00 K, borpárlat 1700 korona 
és rendszerint még a forgalmi adó.

Bikatelep a Hortobágyon. 
Csonka hazánk álattenyésztése 
nagyon lezűllött a háború alatt, 
még inkább a háború után. Főleg 
a magyar tájfaj la szenvedett na­
gyon sokat. Erdély, sajnos, el van 
szakítva, nem tudjuk egyelőre fel­
frissíteni a magyar iajta jószágot. 
Szinte sajnálja az ember, mikor 
látja az utón a sok korcsjószágot, 
olyan szőrösek, mint a majmok. 
A községek folyton keresik a ma­
gyar bikákat és nem kapnak. A 
debreczeni Gazdasági Egyesület 
pár év óta korszak alkotó mun­
kát végzett az állatnemesilés te­
rén. A városi törzsgulya és törzs­
ménes mellett megalapította a 
cifragulyát, a polgári törzsménest 
és a lörzsjuhászatot. E három in­
tézménynek nemcsak helyi jelen­
tősége nagy, de országos jelentő­
sé génen meg nagyobb. Most bead­
ványt nyújtott a városi tanács­
hoz,' melyben a várossal társulva, 
egy bikatelepet kíván létesíteni a 
Hortobágy pusztával határos kis 
Alomzugban. E 422 holdnyi legelő 
bérlete az idén jár le. A gazdák 
kérik, hogy a város árveres mellő­
zésével adja a bikatelep céljaira. 
Felhívják a várost, hogy a maga 
tenyészetével lépjen be társul a 
gazda szövetkezetne és karöltve 
oldják meg e nagy fontosságú kér­
dési. ígérnek érte 30 kgr. huzat 
holdankinf. Ez a legelő most tel­
jesen elhanyagolt. Épület nincs 
rajta, kút nincs. Tehat óriási be­
fektetéssel lehet rendbe hozni. Jól 
tudja mindenki, hogy az árveré­
sen egy egy hadinmliomos mar­
hakereskedő túlsókat Ígérhet érte, 
mert ő kizsarolja a bérletet anél­
kül, hogy valamit belefektetne. De

veszélyes ilyen szedett-vett kupec- 
marhat a debreczeni egészséges 
jószág állomány mellett legeltetni, 
mert mindenféle betegség meleg­
ágya lehet. A debreczeni Mező­
gazdasági Bizottság vasárnap ala­
posan megvitatta ezt a kérdést s 
arra a megállapodásra jutóit, hogy 
kéri a tanácsot, miszerint a ju­
nius 22-ére hirdetett árverést egy 
hónappal halassza el és ez idő 
alatt tárgyaljon a bikatenyésztő 
gazdákkal. E kérdés kedvező el­
intézése végett hétfőn délelőtt kül- 
döttségileg tisztelegtek a városi ta­
nácsnál, hol hangsúlyozták a ma­
gyar bika-telep rendkívüli fontos­
ságát és a városi tanács támogatá­
sát kérték. A gazdaközönség véle­
ménye szerint a városi tanácsnak 
erkölcsi kötelessége a debreczeni 
gazdák kérését ellogadni, az álom­
zugot odaadni és nem szabad ri­
deg üzleti alapra helyezkedni ak­
kor, mikor a Gazdasági Egyesület 
egy gyönyörű problémát old meg 
ezáltal. A Gazdasági Egyesület e 
szép, országos jelentőségű alkotá­
sai pár év múlva bontakoznak ki, 
mikor már a Hortobágy tenyész- 
állományából tenyészállat kiállí­
tást és vásárt lehel rendezni.

Bércséplők kerületi közgyűlése Bé 
késesabán. A cséplés idejéből mái 
néhány nap választ el bennünket. A 
múltakon okulva a cséplőgéptulajdo- 
uosok az erők összefogásával javí­
tani akarnak az eddigi áldatlan ál­
lapotokon. A szervezkedési előmun­
kálatok az egész országban annyira 
előrehaladtak, hogy az elkövetkező 
cséplési idény folyamán a szervező - 
lenség eddig tapasztalt káros követ­
kezményei már nem fognak mutat­
kozni. A Bércséplők és Cséplögeptu- 
lajdoiiosok Országos Szövetsége 
még a cséplés megkezdése előtt 
szükégesnek látja, hogy a gép tulaj­
donosok az őket leginkább érdeklő 
kérdésekről tanácskozzanak, a csep 
lésj feltételek tekintetében egysége­
sen megállapodjanak és a tisztesség­
telen verseny letörése céljából egy­
más kölcsönös érdekeinek megvé­
déséről megfelelő intézkedésekkel 
gondoskodjanak. Ezenkívül az adó­
zási kötelezettségek és az elért adó­
kedvezmények tekintetében is tájé­
koztatni kívánja a szövetség a kar- 
társakat. E minden tekintetben nagy 
fontosságú kérdések megvitatása 
céljából a központi vezetőség ez­
úton hívja meg a Jásznagykunszol- 
nok, ltajdu, Gng, Bcrcg, Szabolcs, 
Szatmár, Bihar és Békésmegyében 
megalakult és megalakulandó helyi 
csoportok kiküldötten a Békéscsa­
bán junius 24-én, vasárnap délelőtt 
10 órakor, az iparlestület tanácster­
mében tartandó kerületi küldöttköz­
gyűlésre, amelyen a központi veze­
tőség is képviseltetni fogja magát. 
Felkérjük a t. Kartársakat, hogy az 
ülésen minél nagyobb számban ve­
gyenek részt Az ülésen minden köz­
ség, járás és város cséplőgéptulaj­
donosainak kiküldöttje részt kell, 
hogy vegyen, aki a kartársi összetar 
tás kötelességét átérzí és annak elő­
nyeiről nem kíván lemondani. A ve­
zetőség a közérdeket tartja szem 
előtt, miért is válogatás nélkül szí­
vesen látja olyan helyi csoportok ki­
küldötteit is, amelyek az országos 
szövetséghez még eddig nem csatla­
koztak.

Bankok :
Ang.-magy.b. 11475 
Hazai bank 23500 
Agrárbank . 25000
Magyar hitel 73000 
Jelzálogbank 6800 
Leszám. b. . 9550
Olasz Bank 5600 
Osztrák hitel 49000 
Anglobank . —
Bosny. agrár 7800 
Iparbank 14000 
Földhitelbank 46000 
Hermes. . 6000
Horvát-szlavon 9600

Uj Koflher 
Uj Gizella 
Ghaudoir . 

Uj Fegyver 
Rex Lloyd

Ingatlanb. 
Gsehbank 
Forgalmi b. 
Kér. hitel . 
Magy .-német' 
Kőzp. Jelz. . 
Városi bank 
Merkúr. . . 
Nemzeti . . 
Kér. bank .

44000 
3000 
6300 

19500 
. 6700

2200 
3100 
4150

188000

Takarékpénztárok : 
Belvárosi . . 4100
Lipótvárosi . 2650
Egy. fővárosi 26000 
Magy. ált. . 18000
M. O. K. Tak. 1742 
P. Hazai Első 280000

Biztosítók :
Első M. Bizt. 120000 
Fonciere . . 57000
Magv.-francia 36000 
Jég .... . 24000 
Nemz. baleset — 
Pannónia . 220000

53000

5200

Különféle váll. :
Osztrák légsz. 85000 
Bárdi . . 4600
Baróti szesz 5300 
Bóni . . • 24000
Brassói . • 106000 
Chinoin. . . 13250
Danica . . . 26500
Diana . . . 3950
Égisz. ... 6100
Izzó .... 110000 
Textil . . . 5900
Gyapjumosó 24000 
Papíripar . . •—
Részv. sört. 72500 
Szövőkötő . 16750
Spódium . . 54000
Temesi szesz. 25000 
Uj Georgia. —
Felten . . . 180000 
Flóra. . . . 30000
Főv. ser. . 14500
Goldberger . 25500
Gs eh wind . 79000
Haltenyésztő. 5450 
Hung, mtitr. S1000 
Horvát cukor 201000

Malmok :
Bors.-misk. 
Konkordia 
Békéscsabai 
Első bpesti 
Gizella . . 
Hungária

29000
11400
19000
92000
16500
39000

Királymalom 18500 
Viktória . . . 63000 
Transzdanubia 18000 
Union —
Törökszcntm. 9000

Bányák és téglagyárak: 
Salgó . . . 159000
Beocsini . . 190000 
Borsodi. . . 13000
Sztlőrinczi . 27000
Cement . . . 50000 
Északmagyar — 
Szászvári . . 96000
Kohó . . . 156000 
István . . . 17000
Köb. tégla . 37000
Dräsche . . 63000
Magnezit . . 360000 
Aszfalt . . . 18500
Alt. kőszén . 551000 
Kerámia . . 38000
Nagybátonyi 50000 
Újlaki . . 33000
Urlkányi . . 270000

Könyvnyomdák:
Athenaeum . 44000
Franklin 95000 
Globus . . . 8900
Pallas . . . 5250
Révai . . . 14000
Rigler . . . 30000
Kunossy . . 7000
Stefaneum . 20000

Vasművek, gépgyárak;
Rima . . . 391250 
Kóburg. . . 21500
Csáky . . . 13700
Gazd. gépgy. 41000 
Fegyv.-gy. . 280000 
Franki . . . 22000
Ganz D. . .3500000 
Ganz vili. . 380000 
Uj Ganz vili.
Gép és vasút 
Győrffy-W.
Hoffher . .

Juta .... 40000
Kábel . . .
Karton . . 45000
Keglevich. . 3350
Keleti Mur. 19500 
Király autó 3250 
Királyserfőző 18000 
Klein és Fia 9000 
Klotild . . 28000
Polg. serf. . 102000 
Krausz szesz 31000 
Ligetszan. . 9000
Cukoripar . 595000 
Lámpa . . . 56000
Auer 41500
Magy. kender 27000 
Őstermelő. . 68000
Pamut . . 67000
Ruggyanta 46500 
Szalámi. . . 8650
Vasúti íorg.. 64000
Marosv. petr. 23500 
Mezőgazd. 19000 
Oczeán . . 13000
Olaj .... 36000
Pannónia sör 9900 
Phoebus . . 15500
Püsp. borp.. 10500
Szegedi kender 87000 
Royal szálló 20000 
Schwartzer 15000 
Szikra . . . 33000
Stummer . . 380000 
Telefon . . 49000
Temesv. serf. 31000 
Török . . » 12250
Turul . . . 20000
Unió szinh. 3900 
Vm. mezőg. . 5100
Vasm. vili. . 16000
Villányi . . 1350
Zagyvapálfalv. 21000 
Mezőhegy.cuk. 86500

Faipari vállalatok : 
Ált. Faipar —
Duna haraszti 
Egy. fa . . 
Fournier . . 
Guttmann .
Hazai fa . .
Honi fa . . 
Kőrösbányai

Kaszab 
Kühne . 
Láng . 
Lipták 
Mág ex 
Magy acél

22000
24000
23000
22750
22000
56000

6825
21000
54000

9000 
5500 
9000 

72000 
46000 

3000 
nyal 5500 

Lignum Trust 15800 
Magy.-am. fa 8100 
Magy. erdő . 2550
Magyar Lloyd 5550 
Malomsoky . 4700
Nemz. fa . 70000
Lichtig . . . 2300
Neuschl.-L. . —1
Uj Ofa 87000
Rézbányái . 14000
Szlavónia . 26000
Union des U. 338000 
Viktória b. . 5160
Zabola! . . 32500
Zentai . . . 42000
Kronberger 8200
Uj Lichtig . . —

Magyar-belga 47500 " )t(Motor . . 
ölomárugyár 
Vegyipar . 
Waggon . 
Roessemann 
Schlick . . , 
Schuller

26000
8800

14250
36500
25000
38500
20000

Teudloff-Dltr. 27250
Wömer 8850

Közlekedési
Közúti . . 
Városi . . 
Déli vasút 
Állnmvasut 
Nova. . . 
Adria . . 
Atlantica . 
Levante . 
Rur . . . 
Miskolczl 
Tröszt

vállai.:
. 13900
. 14500
. 37250
. 148000 
. 48000
. 155000 
. 29250

141000 
. 9500
. 9400
. 29000

fililli siirletzti: t, telelői Mit ;
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Árverési hirdetmény.
A városi tanács rendelkezése 

folytán a város tulajdonát képező 
Dombos-tanya elnevezésű 1420 
hold és 1377 D-öl területű föld­
birtoknak az 1923. év október hó 
1-től 1935 szeptember 30 ig ter­
jedő időre leendő bérbeadására 
holdanként! 124 kg. rozs utóaján­
lati bérösszegnek kikiállási árul 
vétele mellett az 1923. év június 
hó 23-ik napjának d. e. 9 órájára 
utóajánlati árverés megtartásai 
űzöm ki. Ez alkalommal árverés 

fog tartatni holdanként! 100 kg. 
rozs kikiáltási ár mellett a II. alter 
nativa (szőlőtelepilesi kötelezett­
ség) alapján is.

Az árverés a városháza kis ta­
nácstermében l’og megtartatni s 
innak eredménye ellen további 
utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételek a gazda­
sági ügyosztálynál megtekinthe­
tők.

Dcbreczcn, 1923 junius 18.
Zöld, tanácsnok.

NYI LTTÉR.'
Márton és Palotay gőzmosó. 

vegytisztitó és ruhafestő gyára 
megszűnt. Esetleges követelések f. 
hó 22-ig vehetők figyelembe és 
jelenthetők be a Széchenyi-utca 
12. szám alatti üzletbe.

E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

2 millió korona kölcsön után

150 ezer korona kamatot
| fizetek egy hónapra 1

; Ingatlanra, első helyen 
leendő betáblazásra!

Ajánlatokat kér Nagy Lajos Iroda 
Veros-utca 9. Értekezhetni lehet 
a délelőtti órákban 8—1 óráig.

Szilágyi Jenő
értékpaptrkereskedö 

és árublzoinanyl irodája,
lebrcczen, Csapó-utca 19. sz.

Telefonszán) 5-titi.

Tégla eladás.
Nagy és kis csertéglát ismétel­
ten már minden mennyiségben 

módomban áll szállítani.
Dabreczeni részvények vétele és eladása.
Helyi takarékpénztárak és ban­
kok" részvényeit a napi forgalmi 
árfolyamon bármilyen mennyi­

ségben veszek és eladok.
Homok eladás.

Sárga száraz homokot vaggon- 
tételekben igen előnyös napi 
áron módomban áll szállítani.
Vendéglő és pálinkamérés átadó.
A varos legforgalmasabb helyén 
bevezetett légi nagyforgalmu 
üzlet, vendéglő és pálinka ki­
méréssel együtt, com plett fel­
szereléssel, előnyös feltételek 
mellett, teljesen megbízható fél­
nek átadó. Közelebbi részletek 

irodámban megtudhatók.
Kölcsönközvetttés

elybeni és vidéki kereskedők­
nek. iparosoknak és földbirto­
kosoknak bármilyen nagy ösz- 
szegü kölcsönt közvetítek, igen 
előnyös feltételek mellett. — A 
pénz folyósítása 24 órán belül 

történik.
Kis- és kózéplötdblrlokosok ügyeimébe I

50 500 hold földdel rendelkező
tulajdonosoknak igen előnyös 
feltételek mellett mezőgazdasági 
kölcsönt közvetítek. Közelebbi 
teltételek irodámban megtud 

hatók.

TURUL
CIPŐGYÁR R.T.
DEBRECEN, PIAC-Ü.48.

♦

Saját érdekében 
tekintse meg

kirakatainkat

Cipőink
olcsók, tetszetőseit, 

megbízhatók I

Megjelent a Kormos-féle

Magyar
Pénzügyi Compass

1922/1923. évre.
Ara kél díszes félvászon kötet­
ben bérmentve 12,0(10 Korona. 
Egész vászonban 15,000 Korona.

1. rész: ltudapest.
Mlnlsfcrlumok. Állami hivatalok, l'l'nz- 
Intőzi'lek. Iparvállalatok. Szövetkiuelek. 
Szakegyesfiletek. Koresketlrlmi ős Ipar­
kamarák. Mezőgazdasági kamarák. Ipar- 

testületek.

If. rész: Vidék.
Pénzintézetek. Iparvállalatok. Illlelsza- 

vetkezcleb. Ipari szövetkezetek.

111. rész: Külföld.
Pénzintézetek és Iparvállalatok, melyek 
Magyarországgal vonatkozásban vannak.

IV. rész: Magáncégek. 
Ezeknek Vilii—11122. évi mérlegelt, nye­
reség-számláit, nyereség (elosztását, igaz­
gatósági és felügyelő bizottsági logjnlt 
(azok polgári foglalkozását és lakelmét) 
s minden n vállalatra vonalköz» egyéb 

adatokat tartalmazza.

Megrendellitlü az Egyetértés ki­
adóhivatalában. Ilelireezenben, 
Kossuth-utca 4. szám alatt, ooo

Friedmann 
Ignác is fiai
női divatáruházában

Piac-u. 65.
Turul cipiiüzlettel szemben.

Napi olcsó árak! 
Nagy választék !
Ruhavásznak
Grenadinok
V o i 1 e k
C r e t o n o k
Váí zna k
Chi f 1f o n o k
Z e p hire k

Ruhaszövetek és sely­
mek. Férfi- és női fe- 
hérnemüek, harisnyák 
KeztyUk. — Nyak­
kendők. Esernyők.

Fürdő ruh á k 
és sapkák.

Herkules-Müvek Rt.
vasöntöde, kazán és famegnmn- 
káló gépgyár vezérképviselete 
1 lajdu-Szabölcs-Szótmór és Bcreg 

vármegyék részére
Rahmer Sándornál,
Dcbreczeii, Flae-utea 43. szám. 

Telvf.mszúm : 902.
Gyártmányai:

Rostély boreiulezt'svk^ — magyar
barnaszén vagy íürcszpor tűz - 
lésre, kereti «részek í(i áttérek), 
(íőzfürész berendezések, faniejj- 
in mik Aló gépek, félstabil ßÖzloko- 
mobilok. kazánok, transiuissiók. 
vasöntvények, gépjavítások stb.

VESZEK
kéz alul következő dolgokat;
fürdőkádat, fürdőkályhát, klo- 
zettesészéi, betoncsövekéi. kul­
cs öve kel, szivó-nyomó kút szi­
vattyút, kerti bútorokat, cserép- 
kályhát, ajtókat, befelé nyíló 
abla ko ka t, tapéta ajtói, vasrámás 
nagyobb pinceablakot, vastag 
üvegtáblákat padlás világító ab­
lakhoz. téglát, cserepet, kupás- 
csercpet, lócet, deszkát,gerendát, 
mozaiklapokat, cementlapokat, 
bádoglemezeket. kémény tokló 
füstcsöve kel, s/.clíorgóval, min­
denfele építkezési anyagot, to­
vábbá Írógépet, irőpapirokat, 
kist bb-nagyobb darab szőnye­
geket.

Szives ajánlatokat kér a dél­
előtt i órákban NAGY LAJOS 

ingatlanforgalmi iroda 
VERES-UTCA 9. SZÁM.

IWlTI

Pénzintézetek
vállalatok

figyelmébe I
a magyar korona zürichi
árfolyamának táblázata

"Í914 1823.

Hivatalos adatok alapján 
összválliloita :
Barcsa Imre

a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara könyvtárosa.

Most jelent meg !!!
Ára 200 — korona.

Kizárólag kapható a

„MÉLIUSZ“
könyvkereskedésben, oco

■ R I i a a
i Az EGYETÉRTÉS kiadóhiva­

talának telefonszáma : 4.

: Teljesen átalakítom
vlnolt

nap- és esernyőjét
a legújabb divat szerint Jutányos 
árban. — Áthúzások ás javítások 

legolcsóbban.

' Első Deíireczsni EsornyiSiizem, 
Sas-u. 3. Kérem a cimra ügyelni.

APRÓHIRDETÉSEK
Anróhirdetések dija hétköznapokon 1b szóig 100 korona, minden 
további szó 1(1 korona. Vasárnapin szóig 150 korona,minden to- 
vábbi szó 15 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
oooooooooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. oooooopomm

EREDMÉNYT 
hirdetéseivel esnkls ug.v 

érhet el, ha nz
EliYElftmr.S

apróhirdetési rovatait i 
veszi igénybe.
A kiadólilvala! 

hirdetési megfogalmaz, 
telefonhívásra 

bárhova elme y. j 
TELEFON 4. 
Kiadóhivatni 

KOSSUTH-UTCA 8. SZ.
Vidékről a hirdetést 

dijat postabélyegeklien 
ts ellehet küldeni.

Ajánlat

Veszek
fehérnemüeket, selyme­
ket. paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u. 
7. sz._____________ 887

Fáltnkafffzf! fletöW
móló- él csf rOstölt ké- 
izen legolcsóbban Mán* 
dokl rézművesnél. — 
Arany János-utea 13. 
íz, —ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 886

sAranyat
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagj. abb napi áron 
vesz

Steiner M háiy
Hatvan-u. 2., I. e ..siet.

Kereslet
Szolid, jobb szobalányt
felvesz a Gumbrinusz.

1032

«»KMwenee
Kész festett 

bútorok állandóan kap­
hatók. Kiss Gyula Bur­
gundia 18. 1002

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet leíjmajjBíiebl! 
áréri veszek. Ková­
csoknak hasmálhH-
tót becserélek. Na­
gyot) tételt elszállítok

STEINER,
Etilvös-utc» 110, 8Z, 

Telefon 6-66.

Géplakatos
tanulók felvétetnek — 
Arany János-utca 37., 
Ehrenreich Sámuelnél.

951
Tanuló

fizetéssel felvétetik. 
Weinberger László víz­
vezeték é.s fűtési sze­
relő Széchenyi-u. 53. sz.

982

Fűszeres
tanulónak

ajánlkozik
egy ügyes jó tanuló
polgárista
Cim a kiadóba.

Aranyat,
ezüstöt, brllltánsol a
legmagasabb árban vá­
sárol Kárai ékszerke­
reskedő, Piac-utca 19., 
II. em. Telefonhívásra 

házhoz megy. 
Telefonszám 624.

Clpészmühely link
részére tanuló felvéte­
tik. Népjóléti Hivatal, 
Miklós-u. 23. 1029
Ilebrccen város közepén
elsőrendű nagyvendéglő 
és kávéházhoz tőke,erős 
üzlettárs kerestetik. 
Szakértelem nem feltét­
len szükséges. Befekte­
tés biztosítva. Biztos 
megélhetés. Cilii a ki­
adóban. 1031

Kárpitos munkát
szakszerűen, olcsón ja­
vít, átalakít házaknál, 
vidéken is. Zselczny, 
Nyiilas. ó-bnrnk. 1030

Debrecten város és a Tiszántúli ref. egyházkor, könyvnyomda-vállalata.

Poloskairtást
vállal felelősséggel 
helyben és vidéken

Rátonyi Gábor
szabad, féregirtó

Detireczen, Széchonyl-utca 40
Szabadalmazott poloska 
irtószer kapható, ooooo

Pénztárkezelésben, 
gépírásban Jártas és 
némi Irodai gyakor­

lattal bíró

leány
felvétetik.
Pályázatok Berta
malom, Wv^m lányi­
tól' 5. sz. küldendők

DladAs

Tcjcsk a imák
25 és 20 literesek el­
adók. Széclienyl-ut 18.

1028

Ócska
szekér, egy vagy két ló 
után való eladó. Pa­
csirta-u. 8. 1026

i^.á. .lü
.. ■■■'


